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ek, A g0 megoldds 1 pontot .
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a(l) ‘“2“1* et gl 4o X 4 '—2-4-’”' St

oy kétpdlus dramdnak é fesziilisépének idéfuggviénye (nzonos referenciaiviny mellett)
u(f} 110 + B0 coswt + 5 cos( 2wt 4+ SV, illetve

- 120 4 A0 cos(wgl ~ i)+ deos(Bugl + Z)lmA.
‘:f..umii sa ki s kétpolins J'Hﬂr:l.hf.rh teljesitményct!
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Hatarozza meg az Abran lathatd haldzat Altal
reprezentalt rendazer atvitell fligovéndét . hian

| 72 a rendszer bemenete & kimenete az u, letyve
r | ity freziiltsly!
1y { Uy
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His) =
sRO(1+0)+ 2
Aszimptotikusan Ei.dbﬂlﬁr-ﬁ' az a folytonos idejil rendszer, amelynek pllusal py - ~1 + 52

&3 pr, = —1 — 327 VAlaszit indokolial
Nincs kizdérva de pusztdn a2 pdlusck mmeretéhen nem donthets)) e
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anely el alkalmozasoval a el (ehndlelep) mdg vekonsteusthnto o mintaibol?

Ta = 2018
Do By diszlvér ideji rendszer vendszeropyenlete gk - 00plk - 1] ulk], perjesztése ulk)

! [HIH. Szt kionovilaszjel cetékeit ook O, kL da ko 2 Blimekro!
plo) 10 yll] 16 yl2) 10,6

10 Hatarozzie iney, az elézo felndatban megndott rendszer impulzusvalnszit!

hik] [JI:]HJJ"

L1 Hatirozza meg az zlk] -~ 544 cos( 72k 4-0,2) diszkréd idejl periodikus jel periddushosszat!

!...r :irl
12. Az Abran egy diszkrét idejii rendszer amp-
litiidd karakterisztikdjit dbrdzoltuk a [0, 7]
l Hi(v) intervallumon. Terjessze ki az Abrdzolist

}/ \‘/—\ ok reszt )!
( * or g

13 Adja meg az rlk] = k — 1 diszkrét ideja jel z-transzformaltjat!

: —z* + 22 -1 4221 e
A(z) = P - TR e | 2 s __._.%‘——*-
= = -:L £5 .l1".I -2 /{

11 Epv diszkreét idejd. I-Iﬂ tipusu rendszer 1mpulzu5‘. alaszdnak nem nulla értékei: hl0] = 3,
) = 10065 2] - 5. Adja meg a rendszer fiziskarakterisztikdjinak a |—=. =] interval-
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o ! ) -} mived fﬁt w = O '4.'- }U:l:sd}
Gt Jsin{) - hlnijﬁ} S R TR
s 1Y o ArCtg - I~ ellogadnato
I + 2oosi) 4+ cos{ ) 08

Lo(s + 11 dtvitel Riggvényil. folvtonos ideji rendszer diszkrét
deiiseimdatorinak atvitel fuggvénydt « bilinedris transzformécid segitséével, T = 0.1
ntavetedl pereadusido s poo 2 parnméterértek mellett!
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Fay H'.Iii!i!.lil.}ff-tf ywst haldzottal veprezentalt rendszer Jﬂ,t‘l‘ii‘:-i;{tl,".'il'.' az . (t , valasza az 1(t) aram.
F I :

A rendszer az i,(8) = 2(t) L, perjesetésre «(t) = ()], (2¢ 7 = 1) vidllasat ad, ahol I, I}, 65 o
allandok.
(a) Hatarozza meg a rendszer atviteli fuggvényét, és adja meg polusait, zérusait! (2,5 pont)

A tovabbi feladatrészekben a kovetkezOkkel szimoljon:
Az I, Iy es a paraméterek valamely konkrét értéke mellett az dtviteli fliggvény:
, U 53 2 E i
H(s) = — Al bk
s+ 4 |
A gerjeszto aram I = mms (pi milliszekundum) periodusidejit periodikus jel; komplex
Fourier-sordnak csupdn harom egyiitthatéjat ismerjik: f3p = 5mA (dllandé osszetevo),

IS, = 35mA (alapharmonikus), /5 = (1 4 j)mA (mdsodik harmonikus).

(b) f:‘ja fel a gerjeszteés masodrendil Fourier-polinomjat ,,meérncki” valos alakban! (I pont)

(¢) Adja meg a valaszjelet masodrendii Fourier-polinomos kozelitésben! (3 pont)

(d) Az el6z6 feladatrész megoldasanak ismeretében milyen becslést illetve korlatot adhat a
ténvleges valaszjel etfektiv értékére? Valaszat roviden indokolja! (1 pont)

Megoldas:
(S H( =T = o) = ooy (I pont)
b —at

Az atviteli figgvény normal alakja: H(s) = “S = = (0,5 pont)

z=aq p=—aQ (1 pont) (2,5 pont)
(b i(t) = [5 + 10 cos (wot + &) + 2/2 cos (2uwpt + *'-})] mA, wo = 2krad/s (1 pont)
() H(jw)= Dfﬁ';? , {g_@;‘ﬂlﬂfﬂf :9_35.. | _gi {?WU Ehe

HQw)l, -, = :+j"2 =3.Dg,.‘5_‘5{__£’2..1}' H(jw)l =1 = =5 TR 0,5¢7 (1 pont) ;

i(t) = [=2,5 + 5 cos(wot + 3,79) + v/2 cos(2wot -+ ) mA (1 pont) (3 pont)

217°
(—2,48, —143°)

(d) fon = \/2,52 -4 % - —L‘%iﬁ = /19,756 = 4,44 mA (1 pont)

Sikeres felkeszulést!
Udv: Morszy

2, leladat

—— =

|

Az dbrén lathaté jelfolyamhdldzat egy diszkrét ideji rendszert reprezentdl.

(a) Vezessen be dllapotviltozdkat (jelélje is az abran), és adja meg a rendszer dllapotviltozds
leirdsdt normdl alakban! (2 pont)

(b) Dontse el, hogy stabilis-e a rendszer! (I pont)

(¢) Hatdrozza meg a rendszer dtviteli fiiggvényét! (2 pont)

(d) Szdmitsa ki a rendszer vilaszat az ufk] = 9e[k]0,8% gerjesztésre! (2,5 pont)

Megoldas:

(a) Legyen példdul a bal oldali késleltets kimeneti jele z,[k], a jobb oldalié¢ pedig z2|k].
z1[k + 1] = 0,dzy (K] + 0,322 [k] + 0,4u(k]
fﬂg[k == 1] = .fl[)!-'}

y{gkj - fri[k] + za(k] (2 pont)
d4—=A 0,32
(b) | 2N ‘ =M -042-032=0 = A = 08 AX=-04
A1l |A2| < 1, tehdt a rendszer aszimptotikusan stabilis (ebbdl kovetkezden gerjesztés-valasz
stabilis). (1 pont)

(¢) Egyik lehetséges megoldds:
Jelolje P(z) a 0,4 paraméterii erdsité bemeneti Jelének z-transzformdltjdt. Ekkor
P =04z"'P+03227?2P+ U, (1pont) = P= Uissi==—535=n
o o] 0ds™2D — 0,8:=140,42-2 | '
Y =0827'P+0427*P=U 1-n.4.-.*-1—u1;-1.-,-=*

Remlcn gu=3
H(z) = l-lill,-;rTTﬁ,i;urT* (1 pont)

Misik mepgoldis;

2X) = 0,4X; 4 0,32X5 + 0.4U H (Q) 9 ‘H:} L

z Xy = X (1 pont) — g 5
¥ = 2., + X (‘% - \( )
A mdsodik epyenletbdl Xy = 2.X5, ezt uz elsébe helyettesitve: x #U}E: Q +(}H
X, ) dzXs 4+ 0.32.X5 4 0.4 - T 0,4 o 0,4 |
1\__ ‘ -,I ."'o._ * ”l'l {]1} i :J, IU'I = .,\-1 = {I;—ﬂ,-il—ﬂ.ﬂui ;Yl r— UI:—D,*I.:—[LEE‘
* 3\ . i 'H'l"nl' ¥ " ~ Iul ¥ I*?
.}. 2 Ny A Xy = U=mp 0.4 053 hormdl alakban: H(z) = 1—{%?4:—#—‘]6,}32:-? (1 pont)
lermeszetesen csak az epyik megolddsra jér pont. (2 pont)
[7{) = 1 (oY = Ul=\H{(>) — 7227143622
(d) U(z) R ;; i I: (J') L (")‘?(") (1-0,82=1)(1-0,42-1=0,32=-7) (0,5 pont)
ey | 42 J0r~ R R 7,2:43.6 2 N,2x4+3,6
) () (1-08: 1) {(1=0,da=-T=( 33 -7} " 37~ = “{z—ﬂ,ﬂ}(?’-[l,-li—ﬂ.&?} I z[:-—ﬂ,ﬂr;[::-{bﬂ,ﬂ

V() oz (P + i+ sm) (2 pony)
ylk] = clk] (<0,5-0,8* + 7.8k 0,8 4-0.5 . (=04)%) (1 pont) (2,5 pont)
Mis alukban: y[k] = e[k] ((9,75k — 0,5)0,8* + 0,5(=0,4)*).





